

СВЕТЛАНА

Газета акционерного общества «Светлана»

№ 2 (5269)

Четверг, 5 апреля 2018 г.

Основана в 1928 г.



Прощаемся с зимой. Уберем в шкафы теплые куртки и шапки. Оставим в памяти все зимние радости – лыжные гонки и походы на каток, ватрушки и снежки. Хотя нынешний март был не по-весеннему морозный и снежный, а питерская непредсказуемая погода еще будет нас пугать хмурым небом и снегопадом, нас не обманешь. Весна пришла!

Видеть за цифрами человека

28 ноября этого года заканчивается срок действия коллективного договора ПАО «Светлана» и дочерних обществ на 2015–2018 годы. Уже скоро для обсуждения предложений в новый колдоговор за стол переговоров сядут высокие договаривающиеся стороны – работодатель в лице администрации и трудовой коллектив «Светланы» в лице профкома. О сегодняшних задачах профсоюза рассказывает председатель профкома ОППО ПАО «Светлана» Виктор Минаевич ТИМОФЕЕВ.

Задача у нас одна – выполнение колдоговора. Она всегда у нас стоит на первом месте. Важно подчеркнуть, что к выполнению колдоговора руководство ПАО и дочерних предприятий относятся ответственно. У нас четко регламентировано подведение итогов его выполнения. Дважды в год собирается согласительная комиссия, на заседании которой профсоюз получает подробную информацию о состоянии дел на предприятии, о перспективах его развития, обсуждает текущие задачи. Надеемся, что такой же откровенный, прямой разговор пойдет и в ходе переговоров с работодателем при выработке и заключении колдоговора на 2018–2021 годы. Состоявшийся на днях обмен мнениями с генеральным директором «Светланы» Н.Ю. Gladkovым показал, что администрация настроена на деловую конструктивную работу. Уже выпущен приказ генерального директора, в котором определен состав рабочей комиссии для подготовки коллективного договора. Назову имена ее членов. Это Е.О. Куликова, главный бухгалтер, И.А. Киселева, начальник управления персоналом, М.Н. Алина, начальник ООТиЗ, А.А. Бельшев, руководитель службы охраны труда, В.А. Старостина, юрист-консульт юридического отдела, Д.А. Черноморский, главный специалист по стратегическому планированию,

Окончание на стр. 2

Видеть за цифрами человека

(Окончание. Начало на стр. 1)

председатель молодежной комиссии ПАО «Светлана» и дочерних обществ, А.В. Захарова, председатель профкома ППО АО «Светлана-Электронприбор», Т.Н. Романова, председатель профкома ППО АО «Светлана-Полупроводники», В.М. Тимофеев, председатель профкома ОППО ПАО «Светлана».

В большинстве своем это люди, имеющие опыт подобной работы, профессионально грамотные специалисты, осознающие значение и роль колдоговора в жизни светлановцев. Сегодняшний колдоговор отражает и регулирует все стороны жизни трудового коллектива «Светланы», все аспекты производственной деятельности. Надеюсь, что мы сумеем прийти с работодателем к обоюдному решению о необходимости сохранения и структуры, и содержания колдоговора в существующем виде. Ухудшать положения колдоговора мы не имеем права, это нарушение Трудового кодекса. Защищая интересы светлановцев, профсоюз будет в ходе переговоров отстаивать те позиции, которые сформулированы в действующем документе, и те цифры, которые зафиксированы в нем.

Цифры важны. Но суть профсоюзной работы заключается в том, чтобы за этими цифрами видеть человека, его проблемы, трудности и желания. Прежде всего необходимо понимать, что именно человек, рядовой светлановец, сво-

им трудом обеспечивает те цифры экономического развития, которые формируют прибыль предприятия. А значит, он имеет право на выполнение социальных гарантий, на получение необходимого для полноценной трудовой жизни соцпакета. И профсоюз будет всё делать для того, чтобы сохранить существующий соцпакет. За последние два года и работодателем, и профсоюзом много сделано для того, чтобы индексация заработной платы проводилась в соответствии с положениями колдоговора. Выполняются все требования по уровню минимальной оплаты труда трехстороннего соглашения городского правительства, Федерации профсоюзов и Союза работодателей. Ответственно подходят все соответствующие структуры к вопросам охраны труда. Все дочерние предприятия и ПАО в полном объеме предоставляют светлановцам социальные гарантии, предусмотренные колдоговором.

Какие вопросы могут оказаться болезненными при подготовке нового колдоговора? Особое место в системе социальных гарантий светлановцев занимает положение об обеспечении работодателем бесплатных медицинских услуг. Это по-настоящему действенная социальная поддержка, существенным образом повышающая уровень заработной платы. Собственной поликлиники у нас теперь нет, и работодатель должен искать пути, как предоставить каждому светлановцу тот перечень меди-

цинских услуг, который записан в колдоговоре. Надеюсь, что и впредь руководители всех дочерних предприятий будут с должным пониманием относиться к тому, что забота о здоровье трудящихся – это социальная ответственность работодателя.

Обдумывая положения молодежной политики, нам надо кроме предложений профкома внимательно изучить отраслевое соглашение радиоэлектронной промышленности на 2018–2020 годы. Посмотреть, какие его пункты мы можем внести себе в колдоговор. Думать, как убедить нашего работодателя выполнять отраслевое соглашение. Да, там есть пункты, которые в финансовом плане для нас непосильны, например решение жилищных проблем молодых семей. Но стремиться к выполнению других, не менее важных для молодежи положений отраслевого соглашения надо.

Важно понимать, что соцпакет – это не только защита интересов трудящихся, он играет существенную роль в деле мотивации человека к труду. Поэтому в ходе переговорного процесса мы надеемся найти с работодателем общие подходы. В случае возникновения серьезных разногласий может возникнуть необходимость созыва профсоюзной конференции. Думаю, что социальная напряженность в коллективе не нужна никому. Кроме того, обе стороны прекрасно понимают, что мы не имеем права нарушать трехстороннее соглашение, отраслевое соглашение и Трудовой кодекс. Сделать наш колдоговор полностью отвечающим этим основополагающим документам – наша задача.

ЛЮБИМ. ЦЕНИМ. ГОРДИМСЯ

18 марта свое 70-летие отметил Виктор Семенович СОРОКИН, помощник генерального директора по общим вопросам – заведующий канцелярией.

Виктора Семеновича я знаю настолько давно, что, рассказывая о наших первых совместных делах, рискую оказаться непонятой молодыми светлановцами. В начале 70-х годов мы с ним вместе занимались организацией работы светлановцев в подшефном колхозе. Были в то время и такие заботы у работников предприятия электронного приборостроения – прополка моркови, уборка турнепса на колхозных полях. Вот тогда я в первый раз увидела и оценила организаторские способности, трудолюбие, ответственное отношение к делу Виктора Семеновича. Он всегда так четко знал, на каком поле капуста, где картошка, куда



сколько людей нужно отправить. Работал спокойно, четко, системно, демонстрируя и здесь, в далеких от производства вопросах, фирменный светлановский стиль управления. С тех пор прошло много лет, изменились задачи, стоящие перед ним, но стиль работы остался прежний. И сегодня, сотрудничая с Виктором Семеновичем в рам-

Фирменный светлановский стиль

ках работы по обеспечению социальных гарантий светлановцев, по реализации социальных программ, прописанных в разделе 6 нашего колдоговора, я знаю: Виктор Семенович – это тот человек, который не останется равнодушным ни к одной проблеме, приложит для ее решения все свои силы, знания, умение убеждать. Здесь, в социальной сфере, как нигде нужны и важны человеческие качества, способность и готовность понять, поддержать, помочь. Не ошибусь, если скажу, что любой человек, который входит в его кабинет в надежде получить поддержку, встречает искреннюю готовность помочь.

Более близкие люди хорошо знают, какой Виктор Семенович отличный семьянин, любящий муж, заботливый отец и дед. Свое семейное счастье он нашел на «Светлане», которая умела создавать не только умные

приборы, но и дружные семьи. Его жена до сих пор работает в полупроводниковом производстве. Особая гордость Виктора Семеновича – внуки. Действительно, этими мальчишками можно гордиться. Активные, боевые, спортивные, уже сейчас всегда готовые защищать честь «Светланы». Все в деда! Таких успехов в воспитании можно добиться только одним методом – личным примером. Великолепная спортивная форма, которую постоянно демонстрирует Виктор Семенович, – именно такой пример и всем нам. На катке и на футбольном поле – молодым на удивление, сверстникам на зависть – он покazuje настоящий класс. И не только спортивный. Высокий класс позитивного, жизнеутверждающего настроения, с которым он идет по жизни.

Уверена, такой настрой Виктор Семенович сохранит на долгие годы.

Людмила АВДЕЕВА

Сделаны первые шаги

Важной составной частью проекта модернизации производства ПАО «Светлана» и дочерних предприятий является реконструкция и техническое перевооружение объектов энергетического хозяйства. Созданию новой инженерной инфраструктуры сегодня уделяется первостепенное внимание. О том, как решаются вопросы, связанные с энергетикой, в АО «С.Е.Д.-СПб», рассказывает Александр Юрьевич ШМАКОВ, заместитель директора АО по развитию.

Уже год мы ведем работу по реализации проекта перехода АО «С.Е.Д.-СПб» на автономное газоснабжение. Первый шаг, который мы сделали в этом направлении, – это переход на автономный сжатый воздух. По целевой инвестиционной программе мы построили и запустили компрессорную станцию контейнерного типа. 140-й и 190-й корпуса, где сейчас располагается наше производство, полностью отключены от общесветлановской сети, и с декабря 2017 года мы работаем на своем сжатом воздухе.

Следующим шагом стал переход на автономную подачу азота и водорода. Проведя анализ возможных вариантов реализации, мы пришли к выводу о нецелесообразности создания собственной мощности по генерации газа, выбрав вариант привозных газов. Для этого у нас была смонтирована азотная станция, работающая со сжиженным азотом. Сжиженный газ закачивается в емкость, после чего подается в испарители, и уже из них газообразный азот подается в производственный корпус. Одновременно мы построили площадку для хранения и выдачи водорода. Это рампа, к которой подключаются моноблоки, то есть связки баллонов, в которые закачен газообразный водород под высоким давлением, далее в редукторах давление понижается до рабочего и газ подается в сеть предприятия. Для производственных подразделений ничего не изменилось, раньше мы подавали газы через светлановскую сеть из цеха № 36, сейчас по тем же внутренним сетям, но с азотной и водородной станций. С 20 марта мы перешли на подачу привозного азота, а

с 23 марта – водорода. Сегодня наше производство работает исключительно с использованием привозных газов. Сейчас проходит отстройка системы. Мы проверяем автоматику при разных нагрузках, смотрим, чтобы автоматика удерживала заданное давление во всех точках. Этот процесс займет недели две, сейчас всё внимание службы главного инженера сосредоточено на этом. После этого, выйдя на оптимальный режим работы, будем анализировать, какой экономический эффект мы смогли получить от автономного газоснабжения.

По плану локализации у нас остается единственный нерешенный вопрос – это подача природного газа. По первоначальному проекту планировалось строительство рядом с нашим корпусом газовой котельной и предусматривался завод к нам природного газа от этой котельной. Если проект будет пересмотрен, я думаю, учитывая небольшое потребление газа, мы выйдем с предложением строительства газгольдера. Это опять-таки емкость, куда закачивается сжиженный газ, он испаряется и подается в сеть. Этот вопрос будет решаться, вероятно, в конце года. Пока мы движемся в плановом порядке и укладываемся в установленные сроки. С 1 апреля по плану мы должны перестать потреблять газы от цеха № 36.

Во время реализации вышеперечисленных проектов мы всегда получали помощь светлановских специалистов.

АО «С.Е.Д.-СПб» первым на головной площадке «Светланы» в полном масштабе реализует программу локализации производства с одновременной модернизацией оборудования. Мы будем продолжать знакомить вас с этой работой, надеясь, что опыт предприятия поможет другим дочерним обществам в решении подобных сложных задач.



Мы благодарим опытных и высокопрофессиональных специалистов службы технического директора ПАО – проектно-конструкторской группы, отдела главного инженера, отдела главного энергетика, цеха № 36. Они оказали нам неоценимую помощь на всех этапах работы.

Сейчас мы создали собственную газовую службу, встроенную в службу главного инженера. Все ее сотрудники прошли обучение, ведь газовая станция – это серьезный производственный объект, который требует знаний и ответственного отношения. Служба главного инженера за последнее время провела большую работу. Хочется отметить специалистов, которые внесли значительный вклад в реализацию этого проекта. Это главный инженер предприятия Анатолий Георгиевич Корнев, заместитель главного инженера Алексей Андреевич Москаленко, главный энергетик Владимир Иванович Скачков. Впереди у них еще немало проблем, требующих решения. Будем работать. И надеяться, что те технические решения, которые заложены в данных установках, позволят нам получить от этого перехода на автономное газоснабжение экономический эффект.



Так выглядят азотная станция и площадка для хранения и выдачи водорода

Здесь идет настройка

Сегодня мы познакомим вас с коллективом сектора 223 производственно-технологического отделения (ПТО) НПК-2 АО «Светлана-Электронприбор». Напомним, что сотрудники центра гибридно-монокристаллических полупроводниковых приборов передают свои разработки на освоение в производственно-технологическое отделение. Здесь, в секторе 223, идет настройка всех приборов, которые выпускает предприятие. «Эти приборы многокаскадные, поэтому требуют тщательной настройки, – говорит Никита Кулаков, начальник сектора. – В этом году работы у нас прибавилось, потому что поставки, которые мы осуществляем, существенно увеличиваются».

Что нужно для того, чтобы эта работа отвечала всем требованиям строгого заказчика? Понятно, что основа любого высокотехнологичного производства – это самое современное технологическое оборудование. Здесь оно есть. «В получении нового дорогостоящего оборудования большая заслуга Александра Ароновича Иофана, начальника ПТО, – говорит Никита Кулаков. – Когда у нас на предприятии произошла структурная реорганизация и было создано ПТО, мы ушли из отдела № 3 ОКБ, где работали раньше, совсем без оборудования. За прошедшие два года были приобретены необходимые установки. И в этом году мы ожидаем еще новое дорогостоящее оборудование. Думаю, что усилия Александра Ароновича увенчаются успехом, ведь руководство предприятия прекрасно понимает, что наша работа приносит АО основную прибыль».

Напомним читателям, что технологическое перевооружение является стратегической задачей проекта комплексной модернизации производства предприятий «Светланы», и новые современные установки в секторе 223 ПТО – это подтверждение реализации этого проекта.

Но нам пора познакомить вас с теми, кто приводит в действие это новое дорогостоящее оборудование. В секторе работают пять человек. Все они молодые, профессионально образованные, творчески активны. Никита Кулаков

пришел на «Светлану» 8 лет назад еще студентом «Бонча», пришел в хорошей компании. Его одногруппниками были Виктор Ветров, Елена Забавская, Александр Бабий. «Светлана» точно не пожалела, что в рамках целевой программы оплачивала обучение этим ребятам. Каждый из них сегодня профессионально состоявшийся специалист, делом доказавший свою готовность к большой серьезной работе. И преданность родному предприятию. «Желание уволиться не возникало ни разу, – говорит Никита. – С первых шагов было понятно, что учимся мы тому, что будем здесь на практике применять». Согласимся: понимание того, что твои знания будут востребованы в полной мере, – это хороший стимул и для учебы, и для дальнейшей работы. «Когда мы поступали учиться, никто не думал о том, где будет работать, никто не представлял, что будет делать, – признается Никита. – И сейчас мы все очень довольны, что учились не зря, работаем по специальности».

«В последние годы мы освоили несколько типов приемно-усилительных модулей, используемых в радиолокации, – рассказывает о своей работе Никита. – Мы тесно сотрудничаем с конструкторами Русланом Касимовым, Андреем Усовым. Работа поступает от них, освоение идет у нас. Монтажники осуществляют сборку, у нас идет настройка прибора. Для того чтобы при-

бор стал серийным, мы должны оперативно устранять все конструкторские недоработки, которые выявляются в ходе установочных серий. В прошлом году мы провели серийное освоение 8-миллиметровых малошумящих усилителей, – продолжает Никита. – Конструкторы выпустили их в штучных экземплярах. Сейчас благодаря Никите Аржанову мы делаем их большими партиями».

Выпускник ГУАП Никита Аржанов пришел на «Светлану» в 2014 году, работал сначала в отделе № 3 ОКБ, сейчас в секторе 223 ПТО. «Здесь меня всё устраивает, – говорит он, – условия труда, интересная работа. А главное, – оживляется он, – коллектив очень хороший, молодой, дружный». Никита занимается сборкой и настройкой приборов, освоением малошумящих усилителей. Он курирует все операции – испытание перед сдачей прибора, саму сдачу прибора заказчику. «У нас есть определенные параметры, которым прибор должен соответствовать», – рассказывает он и показывает измерительные установки, на которых эти параметры контролируются. «А если пропустили какой-то дефект и прибор с ним ушел к потребителю?» – спрашиваю я. «Такого не может быть, – обижается Никита. – У нас несколько этапов сборки и настройки, после каждого этапа контролируем параметры».

«Я занимаюсь тем же, чем и Никита – настройкой, испытанием и сдачей прибора, – начинает рассказ о своей работе Евгений Ананьев. – У меня такой же малошумящий усилитель, только в другом диапазоне по частоте». «Жене приходилось часто ездить в командировки, – дополняет его рассказ Никита Кулаков. – Заказчик выдвинул дополнительные требования по доработке этого модуля, Женя на месте участвовал в испытаниях на входном контроле у заказчика. Мы своими силами без участия разработчиков провели работу, выполнив все требования заказчика. Мы же все начинали как конструкторы отдела № 3».

Судя по названию учебного заведения, которое оканчивал Евгений, работа конструктора в его планы не входила. «Нет, – отвечает он, – это только название такое, но в Университете кино и телевидения есть технические кафедры». Получив диплом, Евгений прислал резюме на «Светлану» и 1 июня 2014 года стал светлановцем. «Хорошо помню сам этот день и как меня душевно встретили, – не скрывает он эмоций. – Хочу еще раз повторить слова Никиты – с коллективом мне нереально повезло. На работу идешь с улыбкой. Даже если



Слева направо: Александр Максименков, Никита Кулаков, Никита Аржанов, Евгений Ананьев, Галина Турубарова

знаешь, что предстоит трудный рабочий день, всё равно радостно на душе. Все мы молодые, все нацелены на результат. И хотя есть кому помочь в работе, со всеми трудностями стараемся справиться сами. Всегда хочется самому разобраться в проблеме, – рассуждает Евгений, – И вот начинаешь копать, думать, почему происходит – и решаешь задачу. Но если уж не получается, обращаемся к более опытным коллегам». И здесь ребята, все без исключения, еще раз называют фамилию А.А. Иофана. Они ценят своего руководителя не только за усилия, для них очевидные, в приобретении нового оборудования. «С ним работать невероятно легко и комфортно, – говорит Никита Кулаков. – Он знает, что делать и как делать. Умеет это объяснить».

У Александра Максименкова свои знания, которые он принес с воинской службы. Выпускник Академии связи, не так давно снявший офицерские погоны, из опыта своей прежней работы

знает, чем может быть чревато малейшее отклонение от заданных параметров приборов, которые сейчас он вместе со всеми настраивает и готовит к сдаче. «У нас всё хорошо, я доволен своей работой», – говорит он. Лаконично, сдержанно, но вполне исчерпывающе.

Никита Кулаков называет еще одну фамилию – Дмитрий Мысков. Он сейчас в отпуске, и ребята сами, один за другим, не жалея эпитетов, описывают его работу. Он настраивает ограничители, это очень ответственная работа. Очень кропотливая, размер диода всего 30 микрон, то есть 0,03 мм! И Дима целый день за микроскопом. Его технологический инструмент – это, по сути, тонкая игла. Все операции – это микродвижения. Для мужчины такая работа невероятно тяжела. Но он справляется. Молодец!

Мы представили вам всех сотрудников сектора 223. Но на фотографии кроме ребят, с кем мы вели беседу, вы видите красивое девичье лицо. Галина

Турубарова, выпускница ЛЭТИ, на «Светлане» с 2009 года. Сейчас она работает в ГПЗУ (сектор газоразрядно-полупроводниковых защитных устройств). «Мы тесно сотрудничаем с ГПЗУ, – говорит Никита Кулаков, – поскольку почти во всех приборах используются разрядники. Они разрабатываются в секторе ГПЗУ». «Мы активно участвуем в новых ОКРах, – поясняет Галина. – Последняя наша работа, в которой я являюсь заместителем главного конструктора, не закрыта, еще идут испытания. Но поставки уже начались».

Заказчик ждет. Работа по освоению нового прибора предстоит серьезная. Впрочем, и все остальные приборы, которые проходят настройку в секторе 223, требуют не меньшего внимания, такого же ответственного отношения, творческого подхода. И молодые ребята работают здесь именно так – абсолютно профессионально.

И главное, с большим интересом.

Елена ВАСИЛЬЦОВА

РЕДАКЦИОННАЯ ПОЧТА

21 февраля 2018 года отметил свое 80-летие Борис Владимирович МАРТЫНОВ. Коллектив цеха № 82 поздравляет Бориса Владимировича с этой значимой датой!

Многие годы Борис Владимирович руководил коллективом цеха № 82. Профессионализм, умение предвидеть и выбрать правильные стратегические решения помогли сохранить коллектив цеха в лихие 90-е годы, выполнить задачу по объединению цехов № 82 и № 85 так, что объединенный цех стал единым работоспособным организмом нашего производства.

Благодаря Борису Владимировичу коллектив цеха своевременно приступил к освоению новых изделий, которые сейчас составляют большую часть производственного плана цеха. Это дает возможность выживать цеху в условиях падающего плана по классической номенклатуре изделий. Борис Владимирович – яркий представитель светлановской школы производственников. Он является для нас примером верности нашему цеху, объединению «Светлана».

Думая о будущем нашего производства, Борис Владимирович взял под свое крыло молодых студентов. Большинство из них по окончании учебы остались в цехе и продолжают успешно трудиться на инженерных должностях. Сегодня представители молодежи говорят большое спасибо за возможности профессионального развития и предоставленные им перспективы.

Мы уважаем, любим Бориса Владимировича и благодарим за всё, что он сделал для коллектива цеха, за многолетнюю совместную работу, за доброту, человечность и помощь в трудных личных жизненных ситуациях. Желаем Борису Владимировичу здоровья, благополучия, оптимистического настроения и долголетия!

Коллектив цеха № 82 АО «Светлана-Электронприбор»

Я даже затруднюсь сказать, сколько лет мой дед проработал на «Светлане», – сколько себя помню. И я прекрасно помню, как приносил он подарочные наборы с чудными рюмками и стаканами, помню, как мы ходили с ним на праздники в ныне снесенный Дворец культуры на Поклонной. Но вот на территорию «Светланы» попасть, посетить музей у меня при его жизни так и не получилось. Когда я узнал о возможности посетить музей, я тут же, ни секунды не раздумывая, поспешил присоединиться к группе экскурсантов.

И, признаться, был потрясен. Музей отличный, просто великолепный, вся история от времен дореволюционных до современности прошла перед нашими глазами, с самого начала, с примитивных машин для набивки папирос и до ультрасовременных ламп и точных приборов, и всё это в сопровождении рассказа человека, искренне любящего свое дело и свой музей. Мне очень жаль, что попасть в этот музей так непросто. Это же огромный пласт истории, техника, наука – всё это сохраняется силами и энтузиазмом нескольких человек. Честь им и хвала! Пусть будут у них еще силы бороться за сохранение этого прекрасного во всех смыслах музея.

Моя огромная благодарность за возможность еще раз прикоснуться и к своей личной истории. Ведь на одной из фотографий в экспозиции музея я увидел своего деда!

Музей должен жить и процветать!

Станислав БАЛАЦЕНКО, историк

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «СВЕТЛАНА» ОБЪЯВЛЯЕТ

Очередное общее собрание уполномоченных состоится 24 мая (четверг) 2018 года в 15:30 в офисе кооператива по адресу: Санкт-Петербург, пр. Энгельса, 27, корп. 10, 2-й этаж.

В повестку дня собрания включены следующие вопросы: выборы председателя и секретаря собрания, выборы счетной комиссии, утверждение повестки дня, отчет председателя правления о проделанной работе за 2017 год, утверждение баланса КПК за 31.12.17 и отчета о доходах и расходах за 2017 год, утверждение отчета по смете доходов и расходов за 2017 год, утверждение сметы доходов и расходов на 2018 год, отчет комитета кредитного контроля, отчет ревизионной комиссии, утверждение изменений в Устав и Положения КПК, утверждение изменений в деятельности.

С документами, вынесенными на рассмотрение общего собрания, можно ознакомиться в офисе кооператива с 10 мая в любой рабочий день с 9:00 до 18:00.

Правление КПК

Если у вас растет сын

Каждый мечтает, чтобы сын вырос сильным и умным, добрым и мужественным. Не маменькиным сыночком, а настоящим мужчиной, не инфантильным потребителем, а активным гражданином своей страны. Мы не собираемся давать советы по воспитанию, просто предоставляем слово молодой маме. О нескольких эпизодах своей жизни рассказывает Александра САКОЛИНА, начальник бюро экономического сопровождения НИОКР ОНТР ПАО.

Мы с сыном стараемся вести здоровый образ жизни. Очень здорово, что «Светлана» помогает нам в этом. На День здоровья ходим с 7-летней Данилой обязательно. Больше любим каток, сын уже больше трех лет стоит на коньках довольно уверенно. И нынче, как услышали про День здоровья на катке, сразу решили – идем. Данила любит и кататься, и общаться с уже знакомыми ему детьми светлановцев. Вот и нынче Наташа Пилюгина пришла с дочкой Викой. Конечно, была радостная встреча. Очень здорово, что «Светлана» приглашает всех светлановцев с семьями, с друзьями. Прекрасный повод пообщаться и взрослым, и детям, посмотреть, как они подросли, каких успехов добились в катании на коньках. Мы с Данькой были очень довольны, наш прогресс по сравнению с прошлым годом оценил сам Виктор Семенович Сорокин, безусловный авторитет в ледовом спорте.

Мы несколько лет собирались сходить на масленичные гуляния. Но только собирались. А сейчас у Данилы, видимо, идет процесс взросления, и он с удовольствием открывает для себя новое в жизни. В этом году сказал: «Мама, хочу на масленицу. Хочу посмотреть, как будут сжигать чучело зимы». Мы решили поехать туда, где еще не были – в открытую после реставрации Новую Голландию. Правда, добрались туда только в 8 часов вечера. Но, может быть, это и лучше. Была включена вечерняя подсветка, всё было празднично, нарядно, очень по-европейски. Большая деревянная горка. Я сначала ее опробовала сама. Нормально, нетравмоопасно. И понеслись на ледянке. Классно! Сразу почувствовался праздник. Как будто Новый год, морозно, снежно, всё подсвечено, море народу, очень много детей, даже самых маленьких. Каток совершенно замечательный. Очень стильно оформлен. Я в нашем городе таких уличных катков раньше не видела. Да и вся территория дизайнерски оформлена так – залюбуешься! Понравилось нам с Данькой здание «Бутылка». В нем на пьедестале стояло чучело Масленицы и проходило ее сожжение, правда, чисто символически, соблюдая правила пожарной безопасности. В здании очень много ресторанчиков, стильных, молодежных, на любой вкус. Данила любит посидеть в кафешке. Я его приучила, если где-то погуляли, сходим в музей, на экскурсию, потом заходим в кафешку. Но тут времени было мало, и он разрывался – то ли горка, то ли кафешка. Выбрали горку. Накатались всласть. Ушли самые последние. И я всем рекомендую Новую Голландию.

Там действительно классно!

После этого у нас было еще одно, очень знаковое событие. Мы получили от светлановского профсоюза билеты в ДК им. Горького на концерт, посвященный 23 февраля. До этого Данила не был на таких торжественных концертах, только в театрах. Знаю, что он не любит громкую музыку. Но я сказала: «На моей работе подарили тебе, как мужчине, защитнику Отечества, билеты на концерт». Он воспринял всё очень серьезно. Подходящим образом оделся – костюм, галстук, ну, мужчина же. Концерт был во многом символическим, исполнялись старые добрые советские песни, в основном из всем известных военных фильмов. Не обошлось и без официоза. Конечно, для ребенка это было порой тяжеловато, порой скучновато. Но он держался. Взбодрился Даня на «Калинке-малинке». До чего же ему понравилось, чувствовалось, готов в пляс пойти. Приподнялся в кресле, пританцовывает.

Я повела его на этот концерт, чтобы он понял, что такое 23 февраля, что это не просто день, когда мальчиков поздравляют. Я хотела, чтобы он проникся патриотическим настроением, почувствовал, что это День защитника Отечества, тех, кто воевал, служил, что это всё серьезно. Он молодец, чувствовал, что он мужчина, выдержал все серьезные песни. К тому же рядом сидели мои коллеги, сотрудницы ПАО, которые знают Даню, видели его фотографии в нашей газете. Это тоже придавало ему весомости, он должен был соответствовать своей известности.

А в канун 18 марта сын поразил меня своей гражданской активностью. Я не собиралась идти на выборы и раньше на них не ходила. В этот раз меня сподвиг пойти голосовать сын. Накануне у нас произошел такой диалог. «Мама, на выборы-то пойдём?» «Ну нет, что там делать, без нас выберут». «Мама, может быть, все-таки пойдём, вдруг что случится?» «Что же может случиться?» «А вдруг диван на



голову упадет?» «Какой диван?!» «Что ж ты, мама, ролик в интернете не видела?» Оказывается, есть такой забавный ролик, в котором молодой человек говорит товарищу: «Если я не пойду, вот увидишь, ну, ничего не произойдет». И тут ему на голову с верхнего этажа падает диван. Данила, оказывается, это видел и впечатлился. Вот этот ролик реально позвал нас на выборы. Я подумала, раз ребенок хочет посмотреть это действо... «Хорошо, пойдём выбирать президента». И ему действительно было интересно. Прочитал бюллетень, насчет кандидата мы сошлись во мнении. «Теперь ставь галочку, опускай в урну. Так что, ты счастлив?» «Счастлив!»

Не за горами у нас еще одна порция счастья. Еще в январе я купила билеты в Симферополь. Крым же наш! И две недели в июле мы проведем в Ялте. Надеюсь, что и до этого времени молодежный комитет и профсоюз «Светланы» порадуют нас какими-нибудь интересными событиями. Впрочем, мы и сами с Данилой стараемся находить в жизни что-то необычное, развлекательное, познавательное, яркое.

Сын растет. И каждое новое открытие в жизни, новое впечатление помогают ему взрослеть. А я помогаю ему эти впечатления получить.

Вечный город

За 3000 лет он не потерял своей притягательной силы

Планируя свое очередное заграничное путешествие, мы с подругой решили: пусть будет Рим. Целая неделя в Риме! Оказалось, всего неделя... Уезжая, сокрушались: сколько всего не сумели увидеть!

А ведь все семь дней не жалели ног. Да и Рим старался. Хотите прикоснуться к вечности – пожалуйста: буквально в двух шагах от отеля – остатки древнеримской стены и античная арка. А за ней – базилика Сан-Джованни-ин-Латерано, самая большая папская церковь в Риме. И ее главное украшение – фреска Джотто, с которой начались наши встречи с великим искусством итальянского Возрождения. Так, почти с первых минут, стало очевидно: Рим – редкое, наверное не сравнимое ни с чем средоточие памятников истории, шедевров культуры.

Еще дома оплатили билеты в Ватиканские музеи и галерею Боргезе, именно там собирались расплескать свои эмоции, соприкоснувшись с гениями Возрождения. Это случилось. Но оказалось, что встретиться с Рафаэлем и Караваджо, Микеланджело и Пинтуриккио можно и не в музее, а просто гуляя по городу. Вот заходишь в базилику Санта-Мария-дель-Пополо, а там мозаичное убранство, сотворенное Рафаэлем, и картины Караваджо. А в соборе Сан-Пьетро-ин-Винколи – статуя Моисея работы Микеланджело. И так на каждом шагу – то античная мозаика, то средневековые витражи, то мраморные статуи.

Конечно, Рим знает себе цену. И не сильно заморачивается, создавая удобства для туристов. Уже на второй день мы поняли, что бесполезно искать указатели к городским достопримечательностям или скамейки для отдыха. Да зачем мне заботиться о вас, говорит Рим, всё равно приедете. И толпы народа в историческом центре подтверждают: Вечный город прав, приедем, хотя и будем иногда ворчать на неудобства. И удивляться жизни города Рима. «Ты куда?» – хватаю я за рукав подругу,

которая вслед за степенной синьорой собирается переходить улицу на красный сигнал светофора. Заразительная это вещь, городские нравы, в числе которых полное пренебрежение правилами дорожного движения. «Да, – соглашается подруга, – а завтра мы не будем замечать мусор на улицах». И правильно, поддерживает ее Рим, сходите в Колизей, на Римский форум, к фонтану Треви – и всё, забудете и про мусор, и про ПДД.

И мы идем. На площадь Навона и в Пантеон, на холм Пинчо и на Испанскую лестницу. Шатаюсь от усталости, садимся за столик в trattoria. «Руссия?» – угадывает официант. И неожиданно поет по-русски, медодраматически прижав руки к груди: «Душа поет, сердце ноет». «Ноги гудят», – в тон ему продолжаем мы. А где же русофобия, о которой с таким жаром рассказывают дежурные пропагандисты на наших телеканалах? «Русия? Карашо!» – отвечает на этот вопрос продавец книжного магазина на виа дель Корсо.

Русский язык в Риме звучит часто. Его особенно много в Ватиканских музеях, в галерее Боргезе, на вилле Фарнезина. Культурный уровень соотечественников, их тяга к прекрасному действительно впечатляют и радуют чрезвычайно.

А мы гуляем по Риму. Уже скоро перестаем пугаться вооруженных автоматами карабинеров у каждой станции метро. Ничего не случилось, объясняют нам, просто Италия демонстрирует свою готовность в любой момент дать отпор международному терроризму. Также быстро проходит удивление, что слово «кебаб» встречается в названиях римских харчевен почти так же часто, как «пицца». И именно там самая вкусная панакота. К сожалению, только к



концу поездки мы понимаем, где можно передохнуть перед очередным музеем. Заходи в любую базилику – найдешь там деревянные скамейки, тишину и прохладу.

Перед отъездом, собирая и пряча в копилку свои впечатления, мы были не прочь дать советы тем, кто собирается в Рим. Например, такие: надо быть готовым к тому, что в Сикстинской капелле, восхищаясь гением Микеланджело, вы будете стоять в плотной толпе, как в автобусе в час пик. Обязательно запомните это имя – Лоренцо Бернини. Именно его скульптуры – наше самое сильное впечатление от итальянского искусства. От его «Аполлона и Дафны» в галерее Боргезе невозможно оторвать взгляд. Вам захочется еще раз сходить в небольшую церковь Санта-Мария-делла-Виттория, где стоит скульптурная группа «Экстаз святой Терезы Авильской», потому что в душе останется вопрос: как можно заставить мрамор выразить такие глубокие эмоции?

Перейдем к прозе жизни. Санкционный сыр лучше всего покупать на Кампо де Фиори. И непременно хоть один вечер провести в районе Трастевере. Его извилистые средневековые улочки с многочисленными trattoriaми, наполненные истинно римским колоритом, «Подмосковные вечера» в исполнении небольшого оркестра у базилики Санта-Мария-ин-Трастевере, сувенирные лавочки – всё это будет вспоминаться вам так же часто, как античный центр Вечного города, сохранивший остатки Римской империи, или посещение собора Святого Петра в Ватикане.

Впрочем, все эти советы вы забудете, как только выйдете из самолета в аэропорту Фьюмичино. Вечный город подарит каждому из вас свои впечатления.

Он делает это с одинаковым успехом уже 3000 лет.

Елена ШУШАРИНА



Библиотека зовет в гости

Библиотека «Книга во времени», которая уже шесть лет работает на проспекте Пархоменко, 18, – заведение необычное. Конечно, она выполняет и традиционные библиотечные функции: книги в ней – главное. Но кроме книжного мира здесь живет мир прекрасного и удивительного, мир встреч с художниками и поэтами, путешественниками и краеведами.

Библиотека приглашает тех, кому скучно сидеть на своем диване в обнимку с телевизором или компьютером, кто ценит человеческое общение, кто готов поделиться своими впечатлениями об увиденном или в хорошей компании посмотреть старый умный и добрый кинофильм и обсудить его. Словом, тех, кто хочет сделать свою жизнь интересной. За эти годы в библиотеке уже сложился круг людей активных, любознательных, творческих. Нередко они покидают здание на проспекте Пархоменко и идут на экскурсии, в музеи, на выставки. Не так давно они были гостями светлановского музея. Об этом визите рассказывает Наталья Богданова, специалист по культурно-досуговой работе библиотеки «Книга во времени».

«14 февраля для читателей библиотеки «Книга во времени» была организована экскурсия в музей ПАО «Светлана». Экскурсия под названием «Славные страницы истории. Из прошлого в будущее» была проведена в рамках цикла «Музеи Выборгской стороны».

В этом году исполняется 300 лет со времени основания Выборгской стороны, историю которой сегодня продолжает уже Выборгский район. В честь этого события наша библиотека организовала циклы лекций и экскурсий, посвященных этой дате. Выборгскую сторону можно по праву назвать одним из центров зарождения промышленности и науки в нашем городе. Завод «Светлана» – старейшее предприятие нашего района, с особой историей и судьбой. Наши читатели, посетившие музей этого предприятия, и сами убедились в том, что у завода «Светлана» есть свой неповторимый образ, отличающий его от других заводов России. Людмила Васильевна Морилова, сотрудник музея ПАО «Светлана», провела для читателей нашей библиотеки интересную экскурсию по экспозиции музея, рассказала о том историческом пути, которое прошло объединение, а также о его научных и производственных достижениях. Архивные фотографии, подлинные экспонаты, малоизвестные неопубликованные факты произвели на экскурсантов огромное впечатление.

Музей завода «Светлана» уникален. Его экспозиция рассказывает об истории создания и развития одного из крупнейших предприятий нашего города. Заводу «Светлана» уже более ста лет, его история является неотъемлемой частью истории и Выборгского района, и нашего города. Необходимость сохранять этот уникальный музей для будущих поколений очевидна».

Бывают в библиотеке и виртуальные экскурсии. Недавно экскурсовод Елена Погребная предложила слушателям рассказ о главном храме Выборгской стороны – Сампсониевском соборе, познакомив собравшихся с внутренним убранством храма. Интерьер собора по настоящему уникален – прежде всего тем, что здесь уцелел потрясающей красоты главный иконостас – шедевр русской резьбы 30-х годов XVIII века. Факт сохранности столь ранней алтарной преграды сродни чуду, поскольку даже в более поздних храмах Петербурга иконостасы менялись неоднократно.

Иногда виртуальная экскурсия позволяет более детально познакомиться с архитектурными фрагментами и заглянуть в потаенные уголки, которые невозможно увидеть на пешеходной экскурсии. Так было и во время этой встречи. Собравшиеся не только полюбовались замечательным внутренним убранством собора, его главным иконостасом, но и побывали в его алтарной

части, где чудом сохранились главный престол и великолепная надпрестольная сень. Престол и сень Сампсониевского собора также являются художественными сокровищами храма. Исследователи относят престол и сень к 1730-м годам, подчеркивая, что подобно престолу в России больше нет.

В библиотеке в рамках цикла «Детям о Выборгском районе» для учеников младших классов школы № 117 был проведен ряд краеведческих уроков «Исчезнувший мир Лесного». На виртуальных экскурсиях по Лесному ребята узнали о том, как назывался проспект, по которому они каждый день ходят в школу, где находилась Английская ферма, как отдыхали взрослые и дети на дачах в прошлом веке, какие предприятия, школы и военные объекты работали в страшные годы Великой Отечественной войны в Лесном. Прислушав этот рассказ с большим интересом, ребята делились впечатлениями, а также своими историями о нашем замечательном микрорайоне.

Не меньший интерес вызвала виртуальная экскурсия «Шедевр деревянного зодчества в Петербурге и окрестностях» в рамках цикла «Наша Выборгская сторона». А кого-то заинтересовала встреча с психологом и познавательнопсихологическая игра «Узнай о себе новое».

Главное, что всегда на этих встречах живет атмосфера радушия, доброжелательности, заинтересованности и настоящего, неформального, живого человеческого общения. Всё это совсем рядом с нами. Станет скучно и грустно, захочется душевного тепла, радости открытия нового, помните: библиотека зовет в гости.

Наш корр.



Светлана

5 апреля
2018 г.
№ 2 (5269)

Учредители: ПАО «Светлана», ОПО ПАО «Светлана». Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре ПИ № ТУ 78 – 01911 от 05.08.2016. Распространяется бесплатно.

12+

Подписано в печать по графику и фактически
3 апреля 2018 г. в 15.00.

Редактор Елена Владимировна ВАСИЛЬЦОВА.
Адрес редакции, издателя: 194156, С.-Петербург,
пр. Энгельса, 27. Телефон: 777-63-42.
E-mail: svetlana@svetlanajsc.ru.

Фото Е. Васильцовой, из личных архивов.
Дизайн и верстка А. Чудной.
Корректор С. Бабинская.